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Materiaty:
http://www.kisan.pl/tl_files/images/techniczne/instrukcjal.pdf
$81-851i 61-62
http://pl.heating.danfoss.com/PCMPDF/TRVRA-21%2005%2009.pdf
s.24

GZT — grzejnikowy zawor termostatyczny

Zad.1l. Wykona¢ obliczenia hydrauliczne i dobra¢ zawor termostatyczny dla obiegu grzejnika w pom. 102. (par.
czynnika 80/60, pgo = 971,8 kg/m®, peo = 983,2 kg/m?®, ps: = 978 kg/m®). Instalacja dwururowa, rozdzielaczowa,
bez podpionowych zawordéw réznicy ci$nien, geometria wg rysunkow.

Wsp.
dziat Moc p o - . .. | Jednostko oporu
ieplna rzeptyw Dtugosc¢ Srednica Predkosé wy opor Apl mieisc Apm Ap
ka clep liniowy !
Nr Q m L DN w R Rx| 2L
W kg/h m mm m/s Pa/m Pa - Pa Pa
=35,1*19,8 =695*1,1 +
1 930 40 19,8 14x2 0,13 35,1 — 695 4,8 42 42 = 807
filtr siatkowy= 500 500
cieptomierz= 600 600
2 2800 120 9,9 16x2 0,29 1249 1237 1,6 67 1,1*1237+
67=1428
3 2800 120 5,6 16x2 0,29 124,9 699 4,5 189 888
4 4600 198 12 20);2’2 0,30 97,4 1169 3,0 133 1302
5) 20900 900 10 32x3 0,48 105 1050 14,5 | 1670 2720
FOM= 1500 1500
Q=m*cp™*(tz-tp) .
m=Q/(cp * At) zapi= | 9763 Pa

Dziatka 1: m = 0,930 / (4,19 * 20) = 0,011 [ kW / (kJ/(kgK) x K) = kg/s ]
Dziatka 2: m =2,8 / (4,19 * 20) * 3600 = 120,3

Opor miejscowy:
Ap=&*pg*w2 /2= ..

Wstepny dobo6r GZT:

Autorytet: a = Apgzr / (Api + Apezr)  przyjmuje sie: 0,3 - 0,7

Zatozono a=0,3

Wymagana strate ci$nienia na GZT: Apgzr=a * Api / (1-a)=> dlaa=0,3 Apczr=0,43 Api

(nie powinna by¢ mniejsza niz podana przez producenta zaworu warto$¢ minimalna np. 3 lub 5 kPa)
Dobo6r pompy:

V = strumien w dziatce kottowej = 900 kg/h

Aprompy = Api + Apgzr =9 763 + 0,43*9 763 = 14 000 Pa

Parametry pracy pompy:
Vrz =900 kg/h
ApRZ, Pompy = 14 kPa



http://www.kisan.pl/tl_files/images/techniczne/instrukcja1.pdf
http://pl.heating.danfoss.com/PCMPDF/TRVRA-21%2005%2009.pdf
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Zestawienie strat miejscowych:

&

Dz Opis ¢ | X Dz Opis ¢ | 2
1 grzejnik ptytowy stalowy 2,5 3 | kolano x 2 2
zmiany kierunku - ze wzgledu na redukcja x 2 (1+0,5) 1,5
kompensacje - 10% R*| trojnik przelot zasilanie 0,5
kolano x 4 0,8 trojnik przelot powr6t 05| 45
zawor odcinajacy kulowy 4 | kolano x4 2
petnoprzelotowy x2 0 zawor odcinajacy kulowy
rozdzielacz (odptyw 0,5 + doptyw 1,0) | 1,5 | 4,8 pelnoprzelotowy x2 0
2 kolano x 8 16 |16 trojnik przelot zasilanie 0,5
zawor odcinajacy kulowy trojnik przelot powrot 05| 30
pelnoprzelotowy x2 0 5 | kolano x8 4
strata na wodomierzu licznika ciepla kociot 2,5
JS90-06NC DN15 f-my POWOGAZ — zawOr odcinajacy kulowy
wg charakterystyki pelnoprzelotowy x3 0
zmiany kierunku - ze wzgledu na zawror zwrotny 8 |14,5
kompensacje - 10% R*I FOM — wg charakterystyki

Ostateczny dob6r GZT i nastawy:

1. Strata ci$nienia na GZT: Apgzr = ApRrz, Pompy — Api = 14 kPa - 9,7 kPa = 4,3 kPa = 0,04 bar

2. Przepltywna GZT V=V grz=40kg/h=0,011/s

Dla tych warunkéw z karty katalogowej dobrano nastawe N=2,5

(w przypadku doboru grzejnikéw z wktadka termostatyczna nastawa dobierana jest dla charakterystyki
hydraulicznej zawor plus grzejnik. Wowczas nalezy pamieta¢, Zze w zestawieniach oporéw miejscowych
dziatki 1 nie powinni$my uwzglednia¢ wartos$ci wspdtczynnika oporéw miejscowych dla grzejnika)

Dobér nastaw dla pozostalych GZT/pozostatych grzejnikoéw (cala instalacja)

1. Obliczamy opory przeptywu kolejnych obiegéw (z uwzglednieniem wynikow obliczen dla wspolnych dziatek
obliczeniowych)
2. Wyznaczmy strate ciSnienia na GZT: Apczr = Aprz, pompy — Api = 14 kPa -x = ....
3. Przeplywna GZT V=V grz=xxkg/ h=yyl/s

Dla tych warunkow z karty katalogowej dobrano nastawe N=zz

I tak dla kazdego z kolejnych grzejnikow

Opracowanie: dr inz. Marta Laska, dr inz. Anna Napiorkowska, dr inz. Marcin Klimczak
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Rozprowadzenie instalacji na rzucie kondygnacji
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Opracowanie: dr inz. Marta Laska, dr inz. Anna Napiorkowska, dr inz. Marcin Klimczak
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Rozwiniecie instalacji c.o.
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Opracowanie: dr inz. Marta Laska, dr inz. Anna Napiorkowska, dr inz. Marcin Klimczak



